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Le 2e Groupe scout de Hull travaille dans la bonne entente, en collégialité et en prenant 

connaissance des conséquences de ses gestes sur les autres. Sa gestion est 

décentralisée et orientée vers la volonté des jeunes. Il assure une bonne progression 

scoute et compte la nature et la protection de l’environnement au cœur de ses valeurs. 

 
 
PROCÈS VERBAL DU 2E GROUPE SCOUT DE HULL, TENU LE JEUDI 12 MAI 
2016, À 19H30 À L’ÉCOLE DES DEUX RUISSEAUX. 
 
Présents : Simon Leclair, Daniel Rozon, Sylvain Dupuis, Solange Tamou, Marie-Josée 

Chartrand, M. Patrick Derepentigny, Michel Ducharme, Renée Bédard, 
Pascal Boyer, Isabelle Derome. 

 
Absents : Michel Gagnon, Marie-Claire Lemay, Rémi Colpron, Sophie Boisvert. 
 
Secrétaire : Solange Tamou 

 
I OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

A PENSÉE DU JOUR 
 
Les Fables de La Fontaine : ‘‘Le cerf se voyant dans l’eau’’. 
 
B ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Michel Ducharme propose l’adoption de l’ordre du jour. 
 

CG20160512-01     Adoptée à l’unanimité 
 
C ADOPTION DU PROCÈS VERBAL DU 14 AVRIL 2016 
 
Renée Bédard propose l’adoption du procès-verbal. 
Le procès-verbal est adopté tel quel. 
 

CG20160512-02     Adoptée à l’unanimité 
 
D SUIVI DU PROCÈS VERBAL DU 14 AVRIL 
 

i. Frais d’inscription 2016-2017 : Les membres présents s’accordent pour que 
l’augmentation des frais d’inscription soit indiquée sur le site internet et sur les 
pamphlets. 
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ii. Participation Paroisse Notre-Dame de l’Ile : Marie-Josée partage avoir annulé 

l’activité pour cause de manque d’engouement. L’activité se déroulant une 
longue fin de semaine, elle mentionne en effet, avoir eu très peu de 
participation. Elle propose pour ce faire de garder le contact avec la paroisse et 
de participer à une activité qui ne serait pas prévue pour une longue fin de 
semaine. 
 

II DÉCISIONS 
 

A FINANCES 
 

BILAN FINANCIER : Simon fait une lecture exhaustive du bilan et nomme un 
déficit d’opération assez élevé. 
 
Pascal Boyer propose l’adoption du bilan financier. 
 

CG20160512-03     Adoptée à l’unanimité 
 
ÉTAT DES RÉSULTATS : Simon fait une lecture de l’état des résultats et en 
explique toutes les subtilités. Le constat est fait que l’avance faite au fond d’aide a 
aidé au déficit. 
 
Sylvain Dupuis propose l’adoption de l’état des résultats. 
 

CG20160512-04     Adoptée à l’unanimité 
 
B INSCRIPTIONS 2016-2017 
 
Pascal Boyer partage que les dépliants seront récupérés demain et avise avoir 
demandé à ce que le numéro de téléphone et non l’adresse électronique y soit inscrit. 
Il informe que les dépliants seront disponibles pour la troupe Wainganga, lors de la 
fête foraine du Plateau, prévue le 28 mai. Marie-Josée est chargée d’envoyer un 
appel à tous pour avoir des bénévoles adultes pour la distribution des dépliants lors 
de l’évènement. 
 
PRÉINSCRIPTION : Les membres présents s’accordent sur les points suivants : 

� Organisation d’une préinscription ouverte à tous : Membres et non-
membres; 

� Versement, au plus tard le 9 juin, d’un acompte de 35 dollars non 
remboursable pour ceux qui n’en feront pas la demande; 
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� Les chèques devront être libellés au nom du 2e groupe scout de Hull; 
� Les unités sont chargées de ramasser les chèques et de les remettre à Daniel 

Rozon. 
 

Pascal Boyer propose l’adoption du remboursement de l’acompte à ceux qui en 
feront la demande. 
 

CG20160512-05     Adoptée à l’unanimité 
 
Marie-Josée est chargée de faire le suivi avec les troupes non présentes. 
Michel est chargé d’envoyer un courriel récapitulatif de tout ce qui a été dit. 
Sylvain propose une communication à l’externe pour tous les membres. Simon est 
chargé d’écrire la lettre. 
 
JULO : Une discussion est tenue pour déterminer les avantages et les inconvénients 
de son implantation. L’unanimité n’étant pas de mise, les membres s’accordent 
pour créer un comité composé de Pascal, Daniel, Sophie et Sylvain qui se penchera 
sur le sujet. 
 
La date du jeudi 18 août est retenue comme date du conseil de groupe du mois 
d’août. 
Celle du mardi 23 août 2016 est retenue comme soirée officielle d’information et 
d’inscription. 
 
Rémi Colpron est chargé de réserver des locaux pour ces deux dates. On lui suggère 
de réserver la salle du Plateau. 
 
Les membres s’accordent pour se rapprocher de Daniel pour ce qui est des 
modifications à apporter sur les bordereaux. 
 
C STRUCTURE ORGANISATIONNELLE DU GROUPE 
 
Simon pose d’emblée la question de savoir ce qu’on veut atteindre en restructurant 
les choses. Pascal répond que la lettre de Rémi récapitule bien les choses, puisque 
la structure actuelle comporterait des lacunes et ne permettrait pas la rétention de 
parents, les dossiers ne se travailleraient pas à temps et les animations ne seraient 
pas monnaie courante. 
Sylvain fait une lecture de la lettre de Rémi et se dit en accord avec les propositions, 
puisque cela permettrait de clarifier le mandat de chacun. Simon est d’avis qu’il n’y 
a rien qui soit dans le courriel qu’on ne fait déjà. Il indique que cela n’apporterait 
rien à la structure, mais augmenterait plutôt les sous-comités. 
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Il ajoute qu’on a déjà eu par le passé à faire des sous-comités et que cela n’a rien 
changé. Il pose alors la question de savoir comment cela changerait-il la 
problématique. Sylvain répond que : travailler en sous-comité augmenterait le 
nombre de parents, de plus, les tâches seraient divisées et déléguées au CANI. 
 
Les membres s’accordent à réduire le nombre de rencontres du comité de groupe, à 
augmenter celle du CANI, à tenir un exécutif au besoin et s’entendent également 
sur les compositions suivantes : 
 
Conseil de groupe : 

� Parents représentant chaque unité; 
� Un membre de l’équipe d’animation de chaque unité; 
� Chef de groupe. 

 
Comité exécutif 

� Président; 
� Secrétaire; 
� Trésorier; 
� Chef de groupe. 

 
Comité d’animation 

� Tous les animateurs. 
 
Chef de groupe : 

� 2 responsables par unité 
 
Comité de soutien 

� Sous-Comités 
 
Pascal est d’avis qu’il faille sortir les calendriers pour fixer les rencontres de l’année 
prochaine. Simon propose de ‘‘mijoter’’ encore sur le dossier et d’attendre juin pour 
prendre une décision. 
 
Sur un autre ordre d’idées, les membres félicitent Isabelle pour ses deux (2) années 
d’implication dans le mouvement scout. 
 
D RECENSEMENT ET PLANIFICATION DES UNITÉS 2016-2017 
 

� Castou : 7 nouvelles inscriptions; 
� Découvreurs : Sophie aurait besoin de bénévoles; 
� Wainganga : Rien à signaler; 
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� Roc de la Paix : 27 jeunes, 9 montent, il resterait de la place pour 6 
nouveaux; 

� Éclaireurs : Rien à signaler; 
� Pionniers : Sûr d’avoir une unité, peut-être même deux; 
� Clan : Rien à signaler. 

 
L’information devra être communiquée à Rémi afin qu’il s’occupe de la location 
des locaux. 
 
E COORDINATION DES CAMPS D’ÉTÉ 
 
Simon demande au CANI d’en discuter et de revenir avec l’information. 

 
III LEVÉE DE LA RENCONTRE 

 
Les sujets étant épuisés, Simon lève la séance à 21h30. 
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Plan d’action pour l’année 2015-2016 
 

iii. Qualité 
 

• Les animateurs doivent être présents à un minimum de 80% des réunions 
pour être considérés comme animateur.  Sous ce seuil, ils seront 
considérés comme des bénévoles occasionnels. 

• Que d’ici juin 2015, tous les adultes impliqués dans le groupe en 
animation et en gestion aient suivi un minimum de  3 nouvelles 
formations dont la pédagogie de leur branche. 
 

iv. Présence 
 

• Que chaque unité prépare une activité de service à la communauté en 
plus de celles déjà organisés par le Groupe. 
 

v. Croissance 
 

• Qu’il y a un partenariat d’établit avec un organisme communautaire 
permettant d’accroitre nos effectifs jeunes et/ou adultes. 
 

vi. Permanence  
 

• Que soient comblés 4 postes d’action au conseil de groupe dont la 
comptabilité, le financement, le responsable de l’équipement et le 
responsable du développement. 

 


